



Законодательство

Роструд указал, что доплату за увеличение объема работы нельзя заменить премией

Если из-за нехватки кадров сотрудник выполняет дополнительную работу, ему положена доплата. Заменить ее единовременной премией не получится. Ведомство считает: выбор такого вознаграждения не основан на нормах трудового права.

Отметим, что такое мнение разделяют и суды, например 6-й КСОЮ.

[Письмо Роструда от 27.12.2024 N ПГ/26659-6-1](#)

Разъясняющие письма органов власти

Госзадание федеральных учреждений: правительство обновило форму задания и отчет о его выполнении

Форму отчета о выполнении госзадания дополнили новым разделом. В нем нужно отражать сведения о фактическом достижении показателей, характеризующих объем работы по научным исследованиям (разработкам).

Небольшие изменения есть и в форме госзадания. Графу 10 раздела 3.2 части II дополнили сноской. Для описания работ по научным исследованиям (разработкам) нужно указывать наименование научной темы по ним и планируемый результат их выполнения.

Также указали, что «длящиеся» научные исследования (разработки), которые не одобрила РАН, не надо включать в госзадание на следующий год при одном из условий:

- отчеты по исследованиям и их результатам не скорректировали с учетом заключений РАН;
- после корректировки таких отчетов РАН повторно пришла к выводу о нецелесообразности финансирования исследований.

Это правило не касается организаций, которые подведомственны Минобороны, МВД, МИД, ФСБ и пр.

Применять новшества нужно начиная с госзаданий на 2026 год и на плановый период.

[Постановление Правительства РФ от 04.02.2025 N 100](#)

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

КБК 2024 года: с 16 февраля 2025 года для учреждений действует обновленный перечень

Ведомство изменило Приказ N 80н. Скорректировали перечень целевых статей расходов федерального бюджета.

Например, ввели код 01 4 07 51660 для специальной соцвыплаты медработникам отдельных категорий .

Отметим: Приказ N 80н скоро утратит силу. Минфин уже подготовил проект документа об этом.

[Приказ Минфина России от 25.12.2024 N 198н](#)

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Судебная практика

Суд: больничный выдан после рабочего дня – страхователь вправе выплатить пособие только за два дня

Работник после рабочего дня обратился за медпомощью. Ему выдали больничный этим же днем. После выхода на работу он попросил считать первый день болезни рабочим. Страхователь оплатил ему второй и третий дни нетрудоспособности и подал в СФР сведения об оплате оставшихся дней. Фонд с таким подходом не согласился. Организация оплатила только два дня вместо трех, значит, страховщик понес лишние расходы.

Суды Фонд не поддержали:

- закон не предусматривает выплату пособия и зарплаты одновременно; если работник взял больничный за день, который он отработал, то ему полагается лишь одна выплата;
- по Закону о страховании на случай нетрудоспособности пособие за счет Фонда выплачивается с четвертого дня. Этот порядок ни от чего не зависит.

Новостной фреш

ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БО



Отметим, что к сходным выводам уже приходил АС Московского округа.

[Постановление 14-го ААС от 27.12.2024 по делу N A05-9200/2024](#)

Арбитражные апелляционные суды

Обзор подготовлен специалистами компании [«КонсультантПлюс»](#)